

DOI: 10.18572/1812-3929-2020-5-62-67

# Регулирование криптовалюты и ICO в России и САР Макао



**АЛЕКСЕЕНКО АЛЕКСАНДР ПЕТРОВИЧ,**  
доцент кафедры гражданско-правовых дисциплин  
Владивостокского государственного университета  
экономики и сервиса,  
кандидат юридических наук, магистр юриспруденции

**СВЕТЛИЧНЫЙ АЛЕКСАНДР ИГОРЕВИЧ,**  
доцент юридического факультета Университета Макао

✉ alekseenko.a.p@gmail.com, AlexandrS@umac.mo

**Алексеев А.П., Светличный А.И.**

## **Регулирование криптовалюты и ICO в России и САР Макао**

Использование виртуальных валют, в том числе криптовалют, является неотъемлемой частью цифровой экономики. Однако попытки России принять нормативный правовой акт, который определил бы правовой статус криптовалюты, оказались успешными лишь отчасти, что подчеркивает необходимость выработки подхода к пониманию необходимости легализации или запрета криптовалюты с опорой на сравнительно-правовой метод исследования. Специальный административный район КНР Макао, являясь одним из ведущих финансовых центров Азии, выработал подход, который строится на ограничении использования криптовалюты. Связано это с высокими рисками использования виртуальной валюты для вывода ее за рубеж и отмывания денег, полученных преступным путем. Данный опыт может быть полезен для отечественного законодателя при построении модели правового регулирования криптовалюты.

**Ключевые слова:** биткойн, коррупция, криптовалюта, Макао, финансовые активы, цифровая экономика.

**Alekseenko Aleksandr P.,** Associate Professor of the Department of Civil and Legal Disciplines of the Vladivostok State University of Economics and Service, PhD (Law), LL.M.

**Svetlichny Aleksandr I.,** Associate Professor of the Law Faculty of the University of Macao

## **The Regulation of Cryptocurrency and ICO in Russia and the Macao SAR**

The use of virtual currencies, including cryptocurrencies, is an integral part of the digital economy. However Russian attempts to adopt a law that would determine the legal status of cryptocurrency were not successful. It underlines the need to create approach based on a comparative legal study allowing to understand necessity of cryptocurrency legalisation or prohibition. The Macau Special Administrative Region of China is one of the leading financial centers in Asia. Its financial authorities developed an approach based on limiting the use of cryptocurrency due to high risks of criminal money laundering. This experience can be useful for Russian legislator in constructing a model of cryptocurrency legal regulation.

**Keywords:** Bitcoin, corruption, cryptocurrency, Macau, financial assets, digital economy.